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A budapesti tudemány-egyetem legutóbbi 
ahnanachjának statisztikai táblázataiból ki- ! 
tűnik, hegy a múlt esztendőben ismét kis j 
hijján ötszáz doktort avattak föl. Ötszáz i 
doktort egy esztendőben, tehát 1807. óta 
körülbelül 15A00 doktort! Ez a tekintélyes 
szám gondolkozóba ejthet mindenkit. Men­
nyi kitartó, szorgalmas munka fűződik hoz­
zája. mekkora nagy fáradságot jelent, és 
— nemzetgazdagsági szempontból tekintve . 
a dolgot mennyi költséget képvisel.

Ebből az utóbbi szempontból nem ér- ! 
dektelen a kérdést behatóbban megvizsgál­
nunk. Az árúk előállítása, vagy a helyes 
műszót használva, „termelési“ költségeit 
megállapítani a legtöbb esetben nem iitkö- ; 
zik túlságos nehézségekbe. Annál nehezebb, 
sut majdnem lehetetlenség az egyes ember 
úgynevezett termelése költségeit megha­
tározni. Angol és német nemzetgazdák ki­
merítően foglalkoztak ezzel a kérdéssel s a 
következő eredményekre jutottak: Az ember 
termelése költségeiben legfontosabb annak 
az összegnek kiszámítása, mely az egyes 
ember fenntartására szükséges a születésé­
től fogva addig az ideig, a mikor önálló­
ságára jut. Különböző országokban és nép­
osztályokban tett megfigyelések és számítá­
sok szerint egy első fokú (alacsonyabb 
fokit) műveltségű fiú fenntartási (termelési) 
költsége 12-ik életévig áltag 2242 forint; 
egy közepes műveltséggel rendelkező fiú 
termelési költsége 20-ik életévéig 7282 
forint, végre egy nagyobb műveltségű

Tár ez a.
Irodalmi esemény.
(A Nagy Képes Világtörténetről.)

Esztendő munkája lesz, mig teljességében 
fekszik majd előttünk az a hatalmas munka, 
melyet dr. Marczali Henrik vezetése alatta mai 
történetírás legjobb mesterei Írnak, a Franklin 
társulat és Révai Testvérek Irodalmi Intézete 
pedig most kezdi füzetenkint a magyar kozon- 
seg körében terjeszteni A ki csak az első füze­
teket látja, még nem lesz vele tisztában, bogy 
epen nemzeti szempontból micsoda korszakos 
lépését jelenti ez a munka a magyar tudo­
mányosságnak, mert ezek a füzetek még ott 
járnák az emberiség bölcsője korul, s nem tün­
tetik fel ennek az uj világtörténetnek azt a leg­
becsesebb újítását, bogy nemzeti szemmel ku­
tatja, s kiseri mindenhol a magyarság életet, 
szereplését, a világgal való összeolvadását. A 
magyar nemzet ugyanis kései gyermek és öreg 
népek dőltek mar a sirba, mikor ö még csak 
először látja a napvilágot. De innen aztán egészen 
uj a metódus és az olvaso ámulva fogja látni, 
hogy a világ nagy koncertjében hogyan rezeg 
végig az a kis melódia, mely nekünk legbecse­
sebb, mert a mi melódiánk, a mi történetünk.

A nemzeti szem, mely a nagyvilági soka- 
dalomban is meglátja a kis magyarságot, mint

diplomás fiatal embernek 25-ik életévéig 
fenntartási, nevelési és oktatási költsége 
nem kevesebb mint átlag 16548 forint.

Ezek természetesen csak hozzávető­
leg helyes statisztikai adatok két tanulsá­
got szolgáltatnak. Az egyik az, hogy a 
diplomát nem szerzett fiú tizenöt éves korá­
ban már keres, mig a diplomás ember kö­
rülbelül csak 25 éves korában képes ta­
nulmányainak gyümölcseiből megélni, ma­
gát fenntartani. A másik az, hogy nem 
diplomás ember nevelésének és oktatásának 
költsége nyolczszorta kisebb, mint a diplo­
más emberé, a mi könnyen érthető, ha figye­
lembe veszsziik. hogy az évről-évre növe­
kedő oktatási költség mekkora összeget 
nyel el.

Megszívleli-e a társadalmunk ezeket a 
a tanulságokat? Éppenséggel nem! A köl­
töttek ezt az intését, hogy „legyen minden 
utód ktilömb ember, mint apja volt,“ nagyon 
furcsán értelmezik. A szülök nem abban 
keresik az utódok „ktilömb“ voltát, nem 
úgy törekednek gyermekeik javát előmoz­
dítani, hogy oly pályára adják, mely az 
adott viszonyok közt a legjobb erkölcsi és 
anyagi haladást biztosítja számukra, mely 
lehetővé teszi, hogy gyermekeik legalább is 
ne kerüljenek rosszabb módba, a megélhe­
tésnek kedvezőtlenebb viszonyaiba, mint a 
melyek közt ők maguk vannak. Nem úgy 
cselekednek. Nálunk a legtöbb iparos és 
kereskedő még ha virágzó üzlete van is, 
sut ha fiának a tudományos pályákra nyil­
ván nincs hivatása de még kedve sem : nem 
neveli fiát iparosnak vagy kereskedőnek

mert azt akarja, hogy „valami jobb legyen 
belőle.“

Vannak bizonyos előítéletek és balvé­
lemények, melyeket, ha egyszer meggyöke­
reztek a köztudatban, alig lehet onnan ki­
irtani. Magyarországon nagyon sokáig azt 
hitték, hogy a kereskedőnek vagy iparos­
nak alsóbbrendű foglalkozása van. Anya­
giakkal bíbelődni, nem tartozik a nagyon 
tiszteletreméltó foglalkozások közé a tudo­
mányt szolgálni azonban elismerést érdemlő 
huzgóság. Ez igen szép frázis de legyünk 
tisztában azzal, hogy az a száz meg száz 
jogi, orvosi meg bölcseleti doktor, a ki az 
egyetemen megszeri diplomáját: ezt éppen­
séggel nem tekinti a tudomány további mű­
velésre buzdító elismerésnek, hanem tisztán 
bizonyos gyakorlati életpályára való kvali- 
fikácziónak.

Egy nemzet életeben pedig misem le­
het károsabb, mint hogyha valamely pályán 
többen vannak, mint a mennyire a nemzet­
nek az azon a pályán levő nemzettagokból 
szüksége van. A nemzeti élet versenyében 
csak azok jutnak jutalmazáshoz, a kiknek 
munkája még kell. a fölöslegesek csak a 
proletáriátust szaporítják. Már pedig senki 
sem tagadhatja, hogy nálunk mindenfelé 
fi ok a megélhetés gondjaival ktizködö, szel­
lemi proletáriátus.

Köztudomású 
legtöbb esetben a 
keznek róluk, a mikor gyermekeikből — 
nemcsak minden kényszerítő ok nélkül, de 
gyakran a józan belátás ellenére, egyedül 
a hiúság sugallatára hallgatva és a meg-

igazságok ezek — s a 
szülök mégis megfel ed­

gy érmék az édes szülőjét, az teszi ezt az uj 
világtörténetet teljesen magyarra s a közönség 
mar a munka derekán eszre fogja venni, hogy 
ez az első világtörténet, amely igazán magyar.

De tájékoztatást ad már az első füzet is, 
amelyben dr. Marczali Henrik becses előszava 
igy vázolja a munka tervrajzai.

„Szép és költői volt a klasszikus világ 
felfogása, mely az emberiség bolc-ője koré he­
lyezte az aranykort. Mély értelmű a bibliai 
hagyomány, mely a paradicsom kertjében látta 
az első emberpár hazajat, hóimét Isten haragja 
Űzte ki és tette „e munkás világba bele.“ De 
a történetírás hiába keresi az Ívd ént a földön : 
legrégibb hagyományaink is háborúról, pusztu­
lásról, Ínségről szólnak. A haladas végtelensé­
gét sem latja teljesen igazolva Nagy, a mienk­
hez hasonló kultúrák vesztek el; nem mindig 
volt a jobb az erősebb is. A történet lényege 
a küzdelem, a változás; mig az emberiség él, 
ép oly kevéssé ismerheti a mennyország csend­
jét, mint a sir nyugalmat. Érjük be ezért a fej­
lődés szerényebb nemével; vizsgáljuk a tényeket, 
örvendjünk az emberi lélék sokfele tevékenysé­
gének szemléletén: a legrejtettebb okok. a leg­
mélyebb és legáltalánosabb törvények felderíté­
sére tudomány nem vállalkozható.

,Az emberi közösség élete az, melynek 
megismerése feladatunk. Egyének, rendek, sőt 
nemzetek is csak annyiban érvényesülnek, a 
mennyiben munkájuk az egészre visszaható. Egy

embernek vagy nemzetnek élete csak annyiban 
történet, amennyiben része a világtörténetnek. 
Magában, külön állítva, érthetetlen, előzményeit, 
halasát csak az egésznek reá való befolyása és 
az, mivel munkájával az egésznek fejlődéséhez 
járult, magyarázhatja meg.

Nem zárja ki ez a felfogás a egyesek, osz­
tályok és népek müvének méltánylását. Minden, 
a mi történet, egyes embertől indul ki, minden- 

j nek előbb aránylag csekély körre van hatasa,
! csak azután szövődik be az egész kornak tuda­

tába és válik küzdelem és átalakulás utján álta- 
! lanos történeti ténynyé. Elszigetelt ember vagy 
I állam nincs: minden csak egy egy láncszem az 
I események végtelen sorában. A legnagyobb is 
I csak a "közösség körében érvényesülhet, és a 
i legkisebbnek törekvése és munkája is hozzajá- 
I rul az általános fejlődés müvéhez.

Közelebb jutottunk problémánkhoz. Veze­
tőnk tehát nem lehet egyéniség, bárminő kiváló 
az, még csak nemzet vagy allam sem, bárminő 
hatalmas részt szabtak magoknak a történet 
körében, banyánkat azok az eszmék állapítják 
meg, melyen a történet körében felmerülnek, 
mozgást, küzdelmet, változást idézve elő. Nem 
magok az eszmék, hanem megvalósulásnak előbb 
csekély körben, aztan általános hatással, azon 
szándékkal, hogy állandók, maradandók legye­
nek: intézmények által. Az általánosnak és 
részletesnek ez a folytonos érintr.ezése a törté­
net műhelyének legszebb, legtarkábo «lövedéke
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rügzött rossz szokásnak engedelmeskedve 
— diplomás embereket nevelnek. Hány ilyen­
ből válhatott volna jó kereskedő és iparos, 
a ki nem szaporítaná a számfelettiek nagy 
táborát, melynek zászlaján ez a szomorú 
mondás sötétlik : czifra nyomorúság!

________ Argus.

NAPI HÍREK.
Ö felsége apostoli magyar királyunknak

osztrák császári félszázados jubileuma alkalmá­
val a múlt pénteken varosunk lakossága is ün­
nepelt, hálát adott a mindenhatónak, hogy Ő 
Felségét daczára a nehéz csapásnak teljes jo 
erőben és egészségben megtartotta. A középü­
letek fel voltak lobogózva, minden templomban 
hálaadó i tenitiszteletek tarttattak. Ugyanezen 
napon oszttattak ki a volt katonáknak és tai- 
talekosoknak a jubileumi érmek. Ugyancsak 
megostromoltak Caimann katonai ügyi városi 
tanácsos irodáját, az utczákon mindenütt fel­
tűntek a vörös szalagos érmek.

Ersébet királyné emlek. Feledhetetlen védő- 
asszonyunk néhai Erzsébet királyné emlékeze­
tét az általunk már ismertetett, többföle, ugyan­
ezen czélt szolgáló intézkedéseken kivul újabban 
a verseczi erdőségben emelendő emlékművel is 
meg akarja örökíteni városunk hatósága. Az a 
szép és poétikus terv merült ugyanis föl, hogy 
a verseczi hegység egyik szép pontján mara­
dandó köetnlek emeltessék egy létesítendő fa­
csoport közepén. Seemayer János kir. taná­
csos polgármester, Bódo főkapitány és Mészá­
ros János magy. kir. erdőgondnok föerdészszel 
egyetértöleg mar ki is választotta a létesítendő 
emlék helyét, mely az úgynevezett „Hangya 
forrás“ (Ameisen Quelle) fölött elterülő s mar 
most is igen szépen diszlö fenyveserdő lábánál 
leend Legmelegebben üdvözöljük ezen szép ter­
vet, mely ismét egyik bizonyítéka leend azon 
igaz ragaszkodásnak, mely népünket feledhetet­
len királynénkhoz fűzte.

A verseczi rom. kath. egyháztanács folyó
hó 27-én rendkívüli közgyűlést tartott Lasz- 
loffy László egyházi, és Dr. Seemayer 
világi elnök vezetése mellett. A rendkívüli köz­
gyűlésnek egyetlen fontos tárgyát képezte a 
Csanádi egyházmegye nagynevű föpasztorának 
Cserneki és I arkói Dessevvffy Sándor püspök • 
nek azon átirata, melyben a kegyuraság átvétele 
ügyében kötött szerződést leküldte. Ez alkalom­
mal nemcsak a püspök mellett tüntetett mele­
gen a közgyűlés, hanem jegyzőkönyvi koszone-

Ismetlés, egyformaság nem fordulhat elő benne, 
minden élő, történeti egyediség a leghatalmasabb 
külső befolyással szemben is megtartja egyéni­
ségét.

Ebből következik aztan, hogy általánosí­
tásnak, állandó typusok alkotásának a történet­
ben nincs helye. Lgy a mint az eszmék hiánya 
lélektelenné teszi az előadást, úgy homályossá 
es ingadozóvá válik az, ha az egyes tény tisz­
tázva, külön tartva nincs, hanem önállóság nél­
kül olvad be a hasonlításoknak ködös, zűrzava­
ros tengerébe. Ezért az általános eszméket ke­
reső, az egyes jelentéseket összefűző elmélkedés 
mellett egyenrangú tényező gyanánt lép fel a 
részietekbe menő, egész az aprólékosságig bon­
coló históriai kritika. Mit is érne az olyan okos­
kodás, a melynek alapjául szolgáló tények nem 
teljesen igazak.

De van-e egyáltalaban történeti tudomány? 
Nem tapasztalhatjuk-e napról napra, hogy a 
legegyszerűbb mindennapos tényeket annyiféle 
árnyalattal adják elénk, hogy még a résztvevő­
nek is bajos tudnia a teljes igazságot. Nem tud­
juk-e, hogy amit évszázadokon át ajtatos hittel 
környezett nemzeteknek, korszakoknak hagyo­
mánya, azt mesének, igen csekély történeti al 
kotó részeket magaban foglaló mondának mu­
tatja ki a tudományos megrostálás. Hol keres­
sük tehat a tudományos meggyőződésnek és jo­
gosult kétkedésnek határat?

Valójában úgy áll a dolog, hogy a mihez 
kétség fér, annak édes kevés köze van az elő­
adó történethez.

A történelmi kritika szétszedte, különböző 
korokban létesült alkotórészeire bontotta azt a 
könyvet, melynek betűjét szent igazság gyanánt 
tiszteli a népek nagy része: a bibliát. De mi 
benne igazan történeti, a prófétai lélek ihletése, 
az egy isten uralom megalapítása a földön, az 
igaz és szilárd, mint a kőszikla. Milyen keveset 
fogadnak már el abból, mit Livius Róma kelet­
kezéséről és növekedéséről mesél! Minő sivár 
és üres a középkor első századainak reánk ma-

tét szavazott világi elnöke Dr. Seemayer Karoly- 
nak is, ki ezen kérdés megoldását hathatós 
közbenjárásával elősegítette. Egybtn megválasz­
totta az egyház nevében a püspöknél tisztelgő 
küldötség tagjaiul Lászlóffy apatot Dr. Seema­
yer egyházi elnököt Hr a ic hier gondnokot, 
M i 1 1 e k e r tiodog egyházi jegyzőt, továbbá 
Seemayer Fcrencz és W e i f e r t Mihály 
tanácstagokat. Végül az egyháztanács a Ver­
seczi Casinó által kezdeményezett „Erzsébet ki­
rályné alapítványba SOU koionát szavazott meg.

Halálozás. Városunknak egy altalanosan 
isméit alakjat szólította el a múlt napokban a 
végzet az élők sorából. Gábor István nyugdí­
jazott csendbiztos és volt kustélyi jegyző élete 
liO-dik évében a múlt hétfőn délelőtt hosszabb 
betegeskedés után elhunyt. A boldogult „Vista 
bácsi“ — mint a hogy öt legtöbben nevezték 
— egyike volt azon joviális, jokedélyü régibb 
ivású patriarchális hivatalnokoknak, kiket sok 
iró megörökített. Pista bácsi mint volt huszár 
és mint csendbiztos nagyon érdekes és tanul­
ságos dolgokat tudott elbeszélni a régi katonai 
és megyei világból. Oda gyűltek naponként 
Pista bácsi köré a nyugdíjazott öreg urak, ka­
tonatisztek, olyan fiók kaszinó féle lett az ő 
nagy tőzsdéje, hol sok mindenféle tárgyat vitat­
tak meg. Pista bácsi igen jo szivü ember is volt. 
Sok jótékonyságot gyakorolt áldott szivü nejé­
vel, most mar özvegyével, született Blau Kor­
nélia úrnővel. Mint C'Ciidbiztos sok érdekes 
dolgokat élt át. Joizü adomain sokszor mulat­
tak ismerősei, aranyos jó kedélye ritkán hagyta 
el. M'dön a magyar királyi csendörséget szer­
vezték, ott hagyta a megyei szolgálatot nyug­
díjba vonult és a nagy dohány tőzsdét kezelte 
Hogy mennyire becsülték és tiszelték Gabor 
Istvánt leginkább kitűnt a múlt kedden meg­
tartott temetése alkalmával, hol a polgárság 
ritka nagy számmal jelent meg. A verseczi férfi 
dalarda gyaszdalokat zengedezett. Az elkolto- 
zöltet nejen kívül egy gyermeke siratja. Eegyen 
áldott emlékezete.

Az uj állami elemi népiskola, épületeinek 
tatarozasi költségeit a kulturminiszter már ki­
utalványozta, s utasította a kir. tanfelügyelösé- 
get, hogy a tanítói állasra a pályázat rövid 
határidővel kiírassák. Az uj iskola januar elején 
nyittatik meg.

Honvedtisztek kitüntetése. A csázari jubi­
leum alkalmából Szilassy Ödön lugosi 8. honv. 
gy.-i'zredlie-li őrnagy és Hűnké Lajos verseczi 
>■ honvéd gy. ezredbeli százados a katonai ér­
dem keresztet kapták : l'arádi Vörös Tibor, Bittcr- 
mann Sándor lugosi 8. honv. gy.-ezredbeli szá­

radt történelmi irodalma, mennyi kétség fér 
minden adatahoz. De azért a modern népek 
megtelepedése, állami szervezkedese végbement 
és a mi azon sötét századokban történt, annak 
mai napig is érezhető a hatása.

Mi, akik láttuk, mennyire váltja be a „Nagy 
Képes Világtörténet“ ezt a mélységes program- 
mot, elárulhatjuk, hogy modernebb es teljesebb 
világtörténete még nem volt a világ egyetlen 
nemzetének sem, mint ez. Világosság, teljesség, 
érdekesség — ezek az irányitó momentumok 
az előadásban, s mintha a tudományos célt a 
művészet még inkább elő akarná segíteni, az 
illusztrációknak igazán kimeríthetetlen bősége 
tarkítja az elmondott eseményeket. S ezek nem 
a sablonos megszokott illusztrációk. Nem azok 
az elképzelt, hazug képek, amelyekben több a 
fantázia, mint az igazság és szépség, hanem 
csupa olyan művészi reprodukció, mely az egy­
korú emlékeket, a világ összes múzeumaiban 
szétszórt történeti ereklyéket hozza az olvasó 
szeme elé. Valósággal úgy van, hogy a histori­
kus elbeszélését olvasva, elvonul az olvasó szeme 
előtt a világ minden múzeuma, s a kellő helyen 
méltatja mindazokat a csodás ereklyéket, 
melyek abból az időből, írásban, képben vagy 
kőben ránk maradtak. Soha szebb és teljesebb 
galéria nem kínálta még a látványosságait pub­
likumnak, mint a Nagy Képes Világtörténet kép- 
gyűjteménye. Az embernek a történet olvasása 
közben az az érzése tamad, hogy atálmodja ma­
gaban az egész világ életét és újra látja mind 
azt a csodát, amit elmúlt és uj világok kultúrája 
megteremtett.

Aki ezt a Nagy Képes Világtörténetet 
könyvtárába iktatja, mintha egy múzeumot 
vinne a házába. S olyan csodás múzeumot, 
amelyben képek és tárgyak maguk is ékesen 
beszelnek, s azonfelül a tudomány legjobb mes­
terei: a legteljesebb kommentárt adják melléjük. 
Gyönyörűsége lesz a szemének, gazdagodása 
az elméjének. A legigazibb házi kincs.

/.adósuk vs Matlvsvran Jenő verseczi 7. hum. 
gy.-ezredbeli főhadnagy legfelsőbb megeliErc- 
déshon részesüllek.

A verseczi új honvédlaktanyának, — mely 
városunk leghatalmasabb középülete leend. — 
a honvédelmi miniszter által jóváhagyott tervei 
és költségvetése már leérkeztek városunkhoz. 
Addig is, mig a tervezett monumentális épületet 
részletesen ismertetnénk, felemlítjük a költség 
előirányzatból a következő adatokat: A törzs­
épület 56000 fit. a legénységi laktanya 9L501 frt, 
melléképületek 2T000 frt, markotanyos épület 
IVOOO frt, potraktar 21 "000 frt, jármö fészer 
7000 frt, udvarrendezés és egyébb kiadas 18-000 
forint — szóval a kaszárnya összesen 228-l.'ll frt 
17 krba fog kerülni. Szónk up Adolf kassai 
laktanya tervező mérnök a tervekért 4500 frt. 
tiszteletdijat kapott a várostol.

A verseczi kereskedők egyesülete a múlt 
vasárnap tartotta meg alakuló közgyűlését 
Mazsáry Rudolf elnöklete alatt. A fiatal egye 
süléinek mely alapszabályainak jóváhagyása 
után csak most kezdi meg rendes működését 
már eddig is 959 frt. vagyona van. Az egye­
sület tisztikara és választmánya következőleg 
alakult meg : Elnök : Mazsary Rudolf, alelnükók : 
Dimitrievits J. és Lövenstein József, titkárok : 
Horvath E és Jakoby J., pénztárosok: Kehrer 
L. és Scherter B, könyvtárosok: Roth R. es 
Tauber T., gazdák: Weiss M. és Frank B. A 
választmány tagjai: Hoftnan R. Flórián Gy. 
Gack R. Unger J. Reinfeld S Gyuri M. Man- 
dukits K és Frisch H., számvizsgálók: Bauer 
1’, Watzek H. és Zsitvay B. Az egyesület sok 
szép feladatot tűz ki maga elé: mint halljuk 
egyik dicséretes törekvése leend, hogy a magyar 
ipart különösen támogatni fogja a beözönlő 
osztrák árúkkal szemben, hogy a kereskedelem 
magyarosításán, a magyar czégtáblák és felira­
tok ügyében is közrefog működni . . . stb
Ez irányű hazafias működéséért — melynek 
bizonyara szép eredménye leend — melegen 
üdvözöljük az új egyesületet.

Halálos végű verekedes. Nagy riadalmat 
okozott a múlt vasárnap este a temesvári utcza- 
ban egy parazs verekedés, melynek sajnos egy 
emberélet is áldozatul esett. A Gottschall fele 
korcsmában vígan mulatozanak a legények, tan- 
czoitak jó kedvvel. Három honvéd ujonezbaka, 
az ószszcl bevonult Pull J. Koller J. és La­
za r ovit s Gy. szintén a tanczolok közt vala, 
s mivel tálán a konyha hölgyek jobban kitün­
tették az uniformist, a czibilek bele kötöttek a 
honvédekbe, kik midőn láttak, hogy baj lehet 
a dologból, 8 ura tájban nyugodtan eltávoztak 
s hazafele indultak. Alig értek azonban a fono 
utcza szögletéhez midőn több legény reájuk 
rohant, s ugyancsak döngették őket a maguk­
kal hozott dorongokkal. Egy hires verekedő 
firma névszerint Mrlyin Péter Puli honvédet 
ragadta meg és utlegete kegyetlenül. A hon­
véd végső szükségében kihúzta óldalfegyvérét 
és Mrlyint megszurta. A sebesült erre eleresztette 
a honvédet s alig tett pár lépést, összerogyott 
és eívcrzett. A tett színhelyen nagy tömeg nép 
verődött össze, kik izgatottan tárgyaltak a véres 
eseményt. A katonákat mihamar letartóztatta 
a katonai parancsnokság, midőn Puli meghallotta, 
hogy önvédelemből embert ölt, szinte két-égbe- 
esett. I-elcmlitendönek tartjuk azon körülményt, 
hogy a jelenvoltak valamenyien a verekedő le 
gényeket Ítélik el, s védik a katonákat, kik a 
verekedést mindenáron el akaták kerülni,

A délvidéki magyar sziniszövetkezet Bo­
ko d y Antal igazgatása alatt álló szubrenczionált 
színtársulata f. hu 1-én kezdte meg előadásait 
Lúgoson. Minthogy a bérletivek legközelebb vá­
rosunkban is ki fognak bocsáttatni, s a részlet 
bérlet fizetéseket meg lehet kezdeni, közöljük 
Bokody új társulatának névsorát s az előadandó 
újdonságok czimeit: A társulat tagjai: Műszaki 
személyzet: Bokody Antal igazgató, főrendező 
Karolyi Lajos titkár. Tukorai Loránd, Szebeni 
Antal, Delli H. rendezők. Kiss Béla ügyelő. 
Németh Ignácz karnagy Pécsi Mari péztárosnö. 
Csabai Bandi festő és diszitő két segéddel. Szabó 
Kálmán szertéros és szinlaposztó két segéddel. 
Reichel János zenekar-igazgató és 10 tagú zene­
kar. — Előadó személyzet: Bokody A jellem- 
ábrázoló. 1-árkus Béla hős szerelmes. Margitlai 
Gyula lyrai szerelmes. Szebeni Antal salonkomi- 
kus. Turokai Lorand komikus. Vágó Béla apa- 
és jelemszinéz. Buda Kerencz operette-tenorista. 
Radvanyi Dezső népszínmű- és operette-bariton. 
Delli Henrik operette-tenorbufifó. Szilágyi Ala­
dár operette-bassobuffó. Karolyi Lajos apaszin- 
nész. Soos Károly. Lang Jenő, L.geti Gyula, 
Czongradi József, Szeles Antal, Tímár László 
segédszinészek és kardolosok. Bokodyne Róza 
fiatal anya, társalgó. Károlyiné Emilia anya és


